RELAZIONE BIATHLON STAGIONE INVERNALE 2010/2011    

Quest’anno la preparazione per la stagione invernale è iniziata a luglio con un allenamento a secco solo tecnica di tiro al campo sportivo di Predazzo fino ai primi di settembre e in seguito con due allenamenti combinati di tiro e corsa fino a quando è arrivata la neve. Sugli sci abbiamo svolto tre allenamenti combinati tiro e sci al Centro del Fondo di Lago di Tesero. Con la squadra agonistica composta da otto atleti abbiamo partecipato a tutto il circuito Sùdtirol Cup, Campionati Trentini e alla seconda fase dei Campionati Italiani di aria compressa, ottenendo buoni risultati nelle varie categorie. Per la prossima stagione ci saranno due atleti che parteciperanno alle gare di calibro 22 cioè con il fucile sulle spalle e un impegno che sarà ancora maggiore.

Un ringraziamento va oltre che agli atleti che ci mettono impegno e fatica anche ai tecnici Tomio Carmine, Felicetti Enzo e Brigadoi Nicole, in quanto senza di loro si può fare ben poco.

Un grazie va a tutti coloro che hanno collaborato a portare il progetto biathlon ad essere una realtà anche se ancora piccola in tutta la Valle di Fiemme.

E adesso aspettiamo il poligono.

Grazie.

                                                                                                  Il Responsabile del settore biathlon

                                                                                                            Dellantonio Giancarlo 

