RELAZIONE SCI NORDICO 
STAGIONE 2012/2013
Stagione travagliata quella trascorsa dal settore sci nordico, partita a luglio sotto i migliori auspici con uno staff di tecnici giovani, si è lavorato molto bene durante la fase estiva/autunnale. Sono stati svolti allenamenti molto vari, puntando su tecnica e abilità, senza trascurare divertimento e allenamento intenso, nella maniera più adeguata all’età dei ragazzi.

Abbiamo preso parte anche ai vari allenamenti collegiali organizzati dal Comitato Trentino, risultati molto proficui sia dal punto di vista tecnico che sotto l’ottica di aggregazione dei ragazzi delle varie Società di Valle.

Arrivata la neve abbiamo cominciato a sciare già a fine novembre, tutto stava andando per il meglio quando siamo stati travolti da polemiche da parte di qualcuno che vede l’attività sportiva giovanile non come promozione sportiva, ma come business per se stessi.

Visto che i nostri allenatori non erano ancora in regola con i corsi maestri, ma comunque li stavano frequentando e ultimando, e comunque erano anche seguiti e consigliati dai tecnici che li avevano preceduti in Dolomitica, ci sentivamo tranquilli ma non è bastato. Ci siamo trovati costretti a interrompere il rapporto a stagione in corso, dovendoci appoggiare ai vecchi tecnici che volevano stare ai margini ma si sono trovati coinvolti di nuovo, rispondendo subito presente quando ci siamo trovati in difficoltà. Qui va un sentito grazie a Lara Peyrot e Giuseppe Smaniotto da parte mia e della Dolo.
Tutto sommato la stagione poi si è conclusa bene, con i ragazzi che si sono ben adattati alla situazione, buona la presenza alle gare di tutto il gruppo, anche sotto il profilo dei risultati svariati podi li abbiamo portati a casa, con 6 atleti siamo andati anche ai Campionati italiani di categoria, sfiorando una medaglia.

Proprio in questi giorni stiamo organizzando il lavoro per la prossima stagione, che con i più grandi partirà a luglio, mentre per Baby/Cuccioli faremo qualche raduno estivo per poi partire come di consueto in autunno.

Voglio ringraziare tutto il Direttivo della Dolomitica che mi ha appoggiato durante il periodo in cui ci sono stati i problemi sopra menzionati, sicuramente stando uniti riusciamo sempre a risolvere i problemi grandi e piccoli che si presentano svolgendo questo tipo di attività.
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