RELAZIONE SETTORE ATLETICA

Assemblea ordinaria venerdì 7 giugno 2013
Anche per questo ultimo anno l’attività del settore atletica dell’ Unione Sportiva Dolomitica è stata principalmente quella di dare l’ opportunità a circa una ventina di bambini e ragazzi del nostro paese, di trovarsi al campo sportivo per apprendere le prime tecniche delle varie specialità dell’ atletica, ma soprattutto per fare un po’ di attività motoria, magari lasciando da parte per due volte alla settimana play station, computer, tv, ecc.

Stessa cosa vale anche per il gruppo dei più grandi che vede la partecipazione di circa una quindicina di ragazzi la maggior parte dei quali partecipa anche a varie gare FIDAL o CSI.

Buoni i risultati ottenuti da quest’ ultimi nelle varie competizioni, a cominciare da quelle a livello valligiano con vari podi nelle cinque prove e nella classifica finale del Campionato Valligiano di corsa campestre della Valle di Fiemme, ricordo anche alcune medaglie conquistate ai Campionati Provinciali nelle varie specialità, per finire con la partecipazione al Criterium Nazionale di atletica leggera, il vero Campionato Italiano del Centro Sportivo Italiano con la partecipazione di più di 1000 mini-atleti e atleti provenienti da tutta l’ Italia dove voglio ricordare le due medaglie di bronzo conquistate da Matteo Ferrari sui 50 e i 600 metri.
Prima di concludere voglio ricordare gli appuntamenti che ormai da anni caratterizzano l’ estate del settore atletica: venerdì 26 luglio in serata per le vie del centro paese la Corsa in Notturna organizzata in collaborazione con il locale Corpo dei Vigili del Fuoco volontari mentre nel pomeriggio di sabato 17 agosto vi aspettiamo numerosi al Campo Sportivo per divertirsi con la Festa dell’ Atletica con corse, lanci e salti per tutti.

Chiudo ringraziando tutte le persone che contribuiscono a portare avanti il settore atletica dell’ U.S. DOLOMITICA.
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