RELAZIONE SETTORE ATLETICA 2013/2014

Sicuramente più che buona è stata l’ ultima stagione per i giovani atleti del settore atletica dell’ Unione Sportiva Dolomitica. Ad iniziare dal mese di maggio con i buoni risultati ottenuti dagli atleti gialloverdi, dai più piccoli a quelli meno giovani, nelle prime due prove del Campionato Valligiano della Valle di Fiemme. Si continua con i vari campionati provinciali CSI, da cui sono arrivate anche alcune medaglie per merito di Angelica Felicetti e Pamela Croce, ma anche alle numerose partecipazioni a vari Meeting targati FIDAL con medaglie da parte di Matteo Ferrari e Pamela Croce. Grazie a questi risultati Matteo Ferrari ha ottenuto la convocazione nella rappresentativa provinciale FIDAL. Per Pamela Croce invece la soddisfazione della chiamata da parte del Comitato trentino della FIDAL a partecipare ai poli di sviluppo, allenamenti specifici per i migliori atleti del Trentino, in vista dei Campionati Italiani Cadetti di atletica leggera che si svolti a Borgo Valsugana. Ma le migliori soddisfazioni per i nostri atleti sono venute a Grosseto in occasione della 70a edizione dei Campionati italiani del Centro Sportivo Italiano. Grande risultato per Pamela Croce, che tra le cadette, pur non essendo in forma smagliante, si aggiudica la medaglia d’ oro nella gara del salto in alto e conquista anche due bronzi rispettivamente nel salto in lungo e nella velocità. Nella stessa manifestazione bene anche tra i ragazzi Matteo Ferrari, che con due medaglie d’ argento nei 60 metri ad ostacoli e nei 60 metri piani incrementa il numero di medaglie conquistate dai nostri atleti. Una trasferta, quella ormai classica di inizio settembre ai Campionati Italiani di atletica leggera del CSI, positiva dunque, che ci ha reso consapevoli delle nostre possibilità che, ne siamo sicuri, resteranno intatte anche in futuro, visto l’impegno che tutti i nostri ragazzi hanno negli allenamenti al campo.

Non possiamo dire loro che…BRAVI Pamela, Matteo, Angelica, Silvia, Sofia, Jennifer, Christian, Endrit, Valerio e a tutti gli altri…. continuate così ma soprattutto un grosso GRAZIE possiamo dirlo a Vito Vanzo per quanto fa per i nostri giovani che si dedicano all’ atletica leggera. Ma in particolare possiamo ringraziare ancora Vito per quello che fa il lunedì e il venerdì pomeriggio al campo per i più piccoli. Dallo scorso anno abbiamo creato grazie alla sua collaborazione abbiamo potuto creare un mini circuito di prove multiple premiando alla fine tutti i bambini alla stessa maniera nonostante il punteggio che hanno ricevuto.

Per quanto riguarda la parte organizzativa ancora buoni consensi da parte di tutti, società e molti atleti, per l’ottima riuscita delle ormai classiche manifestazioni Corsa in Notturna e Festa dell’Atletica ma anche non ultima la prova del Campionato Valligiano di corsa campestre  fatta al Centro del Salto.

Una menzione particolare per la Festa dell’ Atletica divenuta oramai una vera e propria festa dello sport che vede al via divertendosi intere famiglie dalle quali giungono messaggi da parte di alcuni genitori che non fanno altro che piacere per quello che si fa per le giovani generazioni: “grazie per quello che avete fatto oggi per i nostri figli perché crediamo sia anche un modo per aiutarci ad educarli e farli crescere con sani principi”.
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