RESOCONTO SETTORE CALCIO GIOVANILE – CAMPIONATO 2013-2014

Anche quest’anno, da pochi giorni, si sono conclusi tutti i Campionati di calcio giovanile.

L’obbiettivo principale della Società è l’insegnamento del saper convivere assieme, rispettare i compagni di squadra, rispettare gli avversari, il saper ascoltare, il saper divertirsi, il rispetto delle regole.

Certo, contano anche i risultati ma con il rispetto del saper vivere, i risultati vengono da soli.

Purtroppo non mancano le difficoltà per raggiungere tali obbiettivi, le ragioni sono tante. Oltre le difficoltà, ci sono anche le soddisfazioni.
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E’ una vera gioia vedere il gruppo dei primi calci che si danno un gran da fare per fare gol, perché a quell’età l’unico obbiettivo è fare gol. Sicuramente ha fatto un gran lavoro l’allenatore Elio Gabrielli aiutato da un giocatore Yuri Zeni, si nota che entrambi hanno la passione del pallone perché sanno dare veramente tanto a queste creature che si affacciano al mondo dello sport.
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Anche il gruppo dei Pulcini è molto numeroso e compatto, allenato all’inizio da Fabio Giacomelli che poi per motivi personali si è fatto sostituire dal valoroso Danilo Bazzanella che ha saputo trasmettere la voglia del rispetto del gioco e del saper stare assieme divertendosi. Domenica 1 giugno hanno partecipato al Torneo di Cembra piazzandosi al secondo posto. Bravi Ragazzi, bravo Danilo e grazie a Gianni Dellantonio che ha dato una mano preziosa. 
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Più fortunati gli Esordienti, che dal primo giorno si sono trovati una terna di allenatori, Bruno Capra, Giuseppe Zorzi e Bruno Stoffie, che hanno disputato tutto il Campionato, un grosso vantaggio per i ragazzi che per tutto il periodo hanno avuto le stesse persone, nonostante ciò anche loro hanno avuto delle difficoltà, superate grazie al grande spirito di squadra, portando i ragazzi terzi in classifica.

Bravi!! 
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I più penalizzati sicuramente sono stati i giovanissimi, dall’inizio alla fine del Campionato hanno cambiato ben tre allenatori.  Sì, so che ogni allenatore ha il suo modo di allenare, l’età dei ragazzi è forse la più difficile da gestire per vari motivi. Nonostante tutte le difficoltà hanno concluso il Campionato piazzandosi in terza posizione pari merito con un'altra squadra. Bravi!!

Purtroppo il calcio è un gioco di squadra e non tutti i ragazzi praticano questa disciplina con la stessa passione. Un grazie di cuore all’allenatore Morandini Bruno che ha allenato la squadra più difficile da gestire.

Speriamo in futuro di trovare qualche volontario che possa dare una mano per gestire questi ragazzi, perché il lavoro da fare è sempre tanto e le risorse sono sempre meno.

Un grazie a tutti quelli che hanno collaborato.

I nostri ragazzi di oggi saranno il nostro futuro, aiutiamoli a crescere!! Forza Dolo!

